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کارگران همچنان مشغول کارند و 
فعالیت در معدن طبس برقرار است. 
کارگران یعنی آنهایی که از آن روز 
حادثه جان سالم به در برده‌اند، به سر 
کار بازگشته‌اند. ناچارند برگردند چون 
پیدا کردن یک لقمه نان از اعماق زمین 

شوخی ندارد.
این روزها خیلی‌ها در معدنجو به سر 
کار بازگشته‌اند. پیگیری‌ها نشان می‌دهد 
که فقط بلوک C یعنی همان بلوک محل 
حادثه فعلًا تعطیل است، آن هم به این 
دلیل که احتمالاً تخریب صورت گرفته 
و نیاز به اصلاح و بازسازی دارد. وزارت 
صمت البته اعلام کرده »معدنجوی 
طبس بعد از حادثه هنوز تعطیل است 
و مجددا راه‌اندازی نشده است« ولی 
کارگران سایر بلوک‌ها به سر کار خود 
بازگشته‌اند. همه چیز هم احتمالا مثل 
قبل است، سنسور مرکزی، مانیتورینگ 
و تهویه‌های قوی در کار نیست و در این 
فرصت اندک، لابد چیزی در معدنجو 
عوض نشده و احتمال بروز حادثه مرگبار 

همچنان بالاست.
در این شرایط، تبلیغات دولت بیشتر 
روی خانه‌هایی دور می‌زند که قرار است به 
برخی از خانواده‌های کارگران فوت شده 
داده شود. از ایمن‌سازی و بهبود اوضاع 

سخنی به میان نمی‌آید چون موج‌ها 
خوابیده است و صداهای معدن طبس 
هم خاموش شده است. کارگران سالم با 
همان حقوق‌های ناچیز و در همان شرایط 
پرخطر به سر کار بازگشته‌اند و مصدومان 
مجبورند با مستمری ناچیز ازکارافتادگی 

روزگار بگذرانند.
یکی از کارگران آسیب‌دیده معدن 
طبس، درباره خبر به کار افتادن دوباره 
معدن طبس به رسانه‌ها گفته است: 
»همان معدن دوباره راه افتاده و کارگران 
همان جا مشغول کار هستند. با این حال 
که هنوز بخشی از کارگران در بستر 
بیماری هستند، معدن با همان وضعیت 

مشغول کار است«.

سود؛ تعطیلی نمی‌شناسد
غمنامه‌ها پایان گرفته و فعالان 
کارگری نگران و معترضند ولی 
سرمایه‌داری یک لحظه توقف را هم 
برنمی‌تابد چون کارفرما نباید ضرر کند. 
در شرایطی که معدن تجهیز نشده و از 
سنسور مرکزی و مانیتورینگ خبری 
نیست و هیچ‌کس، نه کارفرما و نه دولت، 
هزینه تجهیز ایمنی این معدن را گردن 
نمی‌گیرد. »کار« البته بخوانید بهره‌کشی 
از کارگران در اعماق زمین، نباید دچار 
وقفه شود و همچنان ادامه دارد و کارگران 
باید به همان شرایط پرخطر تن بدهند 
و در اعماق زمین در جست‌وجوی نان 

باشند.
»کارفرما« آزاد، کارگران دوباره زیر 
زمین و معدن در همان وضعیت سابق 
است. در چنین روزهایی، گزارش مجلس 
از حادثه معدن طبس منتشر می‌شود 
و چکیده و تیتر آن گزارش همین یک 
جمله است: »کارگران بلوک B معدن 
به دلیل تاخیر در اطلاع‌رسانی حادثه در 
بلوک C کشته شدند«. در واقع سنسور 

مرکزی در کار نبوده و مانیتورینگ 
مرکزی هم در کار نبوده است.

در گزارش مجلس به »فقدان نظارت 
بر نقشه‌های تهویه شرکت زغال‌سنگ 
معدنجو طبس، شرایط کاری نامناسب 
شامل عدم رعایت قوانین، استانداردهای 
ایمنی و قواعد حرفه‌ای، کمبود تجهیزات 
حفاظتی، ایمنی و آموزش ناکافی، 
استفاده از ماشین‌آلات قدیمی یا 
نامناسب، ضعف در عملکرد دستگاه‌های 
مسئول دارای وظیفه قانونی در امر نظارت 
بر فعالیت و محیط کار معدن، عدم توجه 
به هشدار کارگران و عدم ارائه آموزش 
های ایمنی لازم به کارگران معدن« به 
عنوان دلایل مرتبط با این حادثه اشاره 
شده است. باید پرسید آیا این موارد اصلاح 
شده‌اند و این علل ایجابی از میان برداشته 
شده‌اند که کارگران به سر کار برگشته‌اند؟ 
پاسخ احتمالا در اکثر موارد »خیر« است.

جالب اینجاست که در لایحه بودجه 
۱۴۰۴ به منظور ارتقای ایمنی معادن 
زغال‌سنگ، اقداماتی پیش‌بینی شده 
است مانند »معادن فاقد شرایط ایمنی 
لازم به مدت سه ماه تعطیل و کارگران 
آنها تحت پوشش بیمه بیکاری قرار 
می‌گیرند« و »بهره‌برداران معادن 
زغال‌سنگ موظفند حداکثر ظرف سه 
ماه از تعطیلی اقدامات لازم برای ارتقای 
ایمنی معادن را فراهم کنند«. چرا در 
معدنجو این سه ماه تعطیلی اتفاق نیفتاد 
و بهره‌برداران به ارتقای ایمنی و خرید 

تجهیزات مورد نیاز موظف نشدند؟!

اقدامی جدی برای ایمن‌سازی 
انجام نشده است

سراغ »ابراهیم رحیمیان« دبیر 
اجرایی خانه کارگر طبس و فعال 
کارگری ساکن این شهر رفتیم. او در 
مورد بازگشایی معدن و بازگشت به کار 

کارگران می‌گوید: معدنجو سه بلوک دارد 
و ظاهراً فقط بلوک محل حادثه تعطیل 
است و دو بلوک دیگر فعال شده‌اند. البته 
در اصل، کارگاه زغال‌سنگ نمی‌تواند 
مدت زیادی تعطیل باشد اما ایمن‌سازی 

باید اتفاق بیفتد.
او با بیان اینکه اوضاع مثل سابق است 
و در مورد ایمن‌سازی اقدام جدی صورت 
نگرفته، ادامه داد: ظاهراً با شرکت هنسن 
مذاکره کرده‌اند. برآورد مالی شده و برای 
خرید تجهیزات مانند مانیتورینگ و 
سنسور و تهویه‌ها، نیاز به میلیون‌ها دلار 
سهمیه ارزی‌ست. این تجهیزات باید 

تامین شود؛ اول ایمنی بعد کار.
به گفته این فعال کارگری، کارفرما 

باید این پول را تامین کند و از سود 
سال‌های قبل، حالا برای ایمن‌سازی 

و حفاظت از جان کارگران هزینه کند.

سیستمی که قبلا اخطار داد
 اما   ایمن نشد

معدنجو قبل از این هم حادثه داشته و 
براساس پیگیری‌های، حداقل دو فوتی و 
دو قطع نخاعی قبل از حادثه ۳۱ شهریور، 
نتیجه حوادث کار در این واحد معدنی 
بوده است اما چرا قبل از اینکه حادثه 
مرگبار دیگری اتفاق نیفتاده، سیستم 

ایمنی را اصلاح نمی‌کنند؟
یک فعال کارگری دیگر در طبس که 
نخواست نامش در این گزارش فاش شود، 
ضمن انتقاد از بازگشت به کار کارگران در 
همان شرایط نامطلوب سابق گفت: این 
شیوه درست نیست. درست این است 
که با کارفرما برخورد شود و شرایطش 
برای ادامه کار احراز نشود و کار را از او 
بگیرند. دولت باید اقدامات تنبیهی برای 
کارفرمای خاطی در نظر بگیرد تا باقی 
پیمانکاران و بهره‌برداران هم حساب کار 
دست‌شان بیاید و بدانند مرگ کارگر، 

تاوان دارد.

او اضافه می‌کند: وقتی کارفرمای 
معدنجو مکافات کار خود را نمی‌بیند و 
معدن در همان شرایط سابق بازگشایی 
می‌شود، کارفرماهای معادن دیگر هم 
می‌گویند چرا برای ایمنی هزینه کنیم؟ 
اشکالی که پیش نمی‌آید، کارگر فوت هم 
شد، کاری با ما ندارند، معدن هم تعطیل 
نمی‌شود، چند روز سوگواری‌ست و بعد  
دوباره واگن‌های حمل زغال‌سنگ مثل 

قبل روی ریل می‌افتند.
سوگواری برای معدن طبس تمام 
شد، سوگنامه‌ها خواندند و مویه‌ها کردند 
و وعده‌ و وعیدهایی هم دادند. حالا 
همه چیز به حالت »عادی« برگشته و 
حالت عادی یعنی اینکه باز هم کارگران 
بدون سنسور و مانیتورینگ و تهویه در 
اعماق زمین جان می‌کنند. »عادی« 
البته یعنی اینکه »محمد بهمدی« 
کارگر آسیب‌دیده معدن طبس با ۷ 
میلیون حقوق ازکارافتادگی تامین 
اجتماعی زندگی می‌کند و می‌گوید 
»کجا رفتند دلسوزان معدن؟ 
من با ۷ میلیون به عنوان سرپرست 
 خانواده چطور هزینه‌های زندگی را 

تأمین کنم؟«.

مشکل حقوق نیروهای سکوهای دریایی 
نفت باید رفع شود

اعضای کمیسیون انرژی پس از بازدید از منطقه ویژه 
پارس، جلسه‌ای را در راستای پیگیری افزایش حقوق 

کارمندان عملیاتی برگزار کردند.
به گزارش خبرگزاری خانه ملت »موسی احمدی« 
رئیس کمیسیون انرژی مجلس در این نشست با اشاره 
به اینکه خوشحالیم که در خدمت کارکنان و کارگران 
تاسیسات نفتی عسلویه بودیم، گفت: بی‌شک پس از پایان 
این سفر در نشست‌های کمیسیون انرژی تصمیم‌های 
موثری خواهیم گرفت. ما با همه وجود در کنار شما 
مجاهدان صنعت نفت هستیم و در زمینه بودجه نیز همه 
توان خود را به‌کار خواهیم گرفت که هیچ حقی از شما 

ضایع نشود.
در ادامه مدیرعامل شرکت ملی نفت نیز درباره 
پیگیری مشکلات دریافتی و حقوق‌های کارکنان 
عملیاتی عملیاتی صنعت نفت و گاز، گفت: تمام تلاش 

خود را برای رفع این مشکل می‌کنیم.

بنابراین گزارش، مدیران و مسئولان سکوهای 
نفتی و گازی از تعمیرات اساسی سکوها خبر دادند و 
تاکید کردند که نیروهای سکوهای دریایی در انجام 
وظایف خود ذره‌ای کوتاهی نخواهند داشت ولی 
انتظار دارند که مدیرعامل شرکت ملی نفت و اعضای 
کمیسیون انرژی مدافعه حق و حقوق افرادی باشند 
 که در سخت‌ترین شرایط چرخ تولید و اقتصاد کشور را 

متوقف نکردند.
به گفته مدیران سکوهای نفتی و گازی واقع در دریا، 
شایسته نیست این کارکنان با محدودیت‌های ایجاد شده 
در پرداخت حقوقشان چنان سختی بکشند که شرمنده 

خانواده‌شان شوند.
آنها تاکید کردند که کار کردن در دریاها و روی سکوها 
یکی از مشاغل سخت دنیاست اما در چند سال اخیر دچار 
بی‌مهری شده‌اند، بنابراین باید مشکل سقف حقوق ایجاد 
شده با کمک نمایندگان کمیسیون انرژی و تصویب 

قانون حل و فصل شود.
    

سهم درمان کارگران نباید به جیب 
خزانه‌داری کل برود

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: 
طی مصوبه قرار است 9بیست‌وهفتم حق بیمه تامین 
اجتماعی به حساب خزانه‌داری کل برود. این کار خلاف 

قانون الزام است.
به گزارش ایلنا، حسن صادقی گفت: اخیراً متوجه 
شدیم که »عارف« معاون اول رئیس‌جمهور، در قالب 
نامه‌ای اعام کرده‌اند که 9بیست‌وهفتم پول درمان 
تامین اجتماعی به حساب خزانه‌داری کل برود و 
در آنجا در یک حساب جداگانه‌ نگهداری شود تا از 
محل آن، مطالبات درمانی افراد، داروخانه‌ها، دولت 
و سازمان‌ها و بیمه‌های تکمیلی و حتی هزینه درمان 
مستقیم )قانون الزام( پرداخت شود. این اقدام، کاملًا 
خلاف قانون و نص صریح ماده واحده قانون الزام است. 
طبق این قانون منابع درمانی تامین اجتماعی باید 
 مستقل نگهداری شود تا برای درمان بیمه‌شدگان 

اختصاص یابد.
وی گفت: با نفس و اصل این موضوع هم مشکل داریم. 
این مانند آن است که ما دارایی‌های خود را به دولت واگذار 
کنیم و سپس با التماس از آنها پس بگیریم! هر کس این 
نامه یا توافق‌نامه را امضا کرده، باید بداند که این اقدام با 

مخالفت ما همراه خواهد بود.
صادقی گفت: تصور من این است که افرادی در پشت 
پرده، سیاست‌هایی را که قبلا در دولت روحانی موفق 
به پیشبرد آن نشدند را در رنگ و شکل و فرمولی دیگر 
پیگیری می‌کنند اما همان‌طور که قبا اجازه ندادیم، 
امروز هم اجازه نخواهیم داد این سیاست‌ها به نتیجه 

برسد.

    
معلمان بازنشسته سال ۱۴۰۰ 

در شیراز تجمع کردند
روز پنجشنبه )سوم آبان ماه( جمعی از معلمان 
بازنشسته ۱۴۰۰ در شیراز در اعتراض به عدم توجه به 
خواسته‌هایشان تجمع کردند. این بازنشستگان به میزان 

مستمری و احکام خود معترض هستند.
به گزارش ایلنا، معلمان بازنشسته در سال ۱۴۰۰ 
خواستار صدور احکام اصلی رتبه‌بندی طبق وعده‌های 
داده شده هستند. این بازنشستگان، سه‌شنبه اول آبان ماه 

نیز مقابل صندوق کشور تجمع کرده بودند.

سوگواری تمام شد و کارگران معدن طبس مشغول به کار شدنداخبار کارگری

مرگ‌هایی که تاوان ندارد
نسرین هزاره مقدم

معدنجو سه بلوک دارد و 
ظاهراً فقط بلوک محل حادثه 
تعطیل است و دو بلوک دیگر 
فعال شده‌اند. البته در اصل، 
کارگاه زغال‌سنگ نمی‌تواند 
مدت زیادی تعطیل باشد اما 
ایمن‌سازی باید اتفاق بیفتد

دولت باید اقدامات تنبیهی 
برای کارفرمای خاطی در نظر 
بگیرد تا باقی پیمانکاران و 
بهره‌برداران هم حساب کار 

دست‌شان بیاید و بدانند مرگ 
کارگر، تاوان دارد

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با انتشار اطلاعیه‌ای به مصوبه اخیر هیأت وزیران 
مبنی بر واریز ۹درصد سهم درمان موضوع ماده ۲۹ بیمه‌شدگان تأمین اجتماعی نزد 

خزانه‌داری کل کشور با عنوان »بیمه درمان مشمولان تأمین اجتماعی« انتقاد کرد.
به گزارش توسعه ایرانی، در متن این اطلاعیه آمده است: این مصوبه به پیشنهاد سازمان 

برنامه و وزارت بهداشت و نه وزارت تعاون، در دولت مطرح شده است.
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با توجه‌به پیچیدگی‌های اجرای این قانون که از 
سال ۱۳۵۴ تاکنون مسکوت مانده، در دولت با آن مخالفت کرده زیرا از نظر وزیر، اجرای 
قانون نیازمند طراحی فرایند دقیق میان ارائه‌دهندگان خدمات درمانی در بخش دولتی 
و خصوصی، خزانه‌داری و سازمان تأمین اجتماعی است. با توجه به تصویب این پیشنهاد 
در هیأت وزیران، باید به‌صراحت اعلام کنیم که در صورت اجرای این مصوبه، سازمان 
تأمین اجتماعی، امسال و سال‌های بعد دیگر پولی به‌حساب بیمارستان‌های دولتی 

پرداخت نخواهد کرد و تسویه بدهی دولت به‌صورت مستقیم توسط سازمان برنامه از محل 
بدهی‌های دولت به سازمان تأمین اجتماعی انجام می‌شود.

در ادامه این اطلاعیه آمده است: »میدری« وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
جلسه مربوطه، جدول مطالبات سازمان تأمین اجتماعی را تشریح کرده است. 
براساس این جدول دولت در سال ۱۴۰۳ باید مبلغ ۳۵۷هزار میلیارد تومان به سازمان 
تأمین اجتماعی پرداخت کند. »۹ بیست‌وهفتم« این مبلغ سهم درمان دوره اشتغال و 
بازنشستگی هر بیمه‌شده است. بدین ترتیب سهم درمان از میزان بدهی جاری دولت 
در سال ۱۴۰۳ بالغ بر ۱۱۹هزار میلیارد تومان خواهد بود. دولت می‌تواند این مبلغ را به 
حساب سازمان تأمین اجتماعی یا خزانه‌داری واریز کند. این مبلغ تعهد دولت برای سال 
۱۴۰۳ است و در سال‌های بعد نیز با توجه‌به اهمیت بخش درمان باید »۹بیست‌وهفتم« 
 بدهی دولت به حساب سازمان یا خزانه واریز شود. در سال جاری نیز مشابه این عمل

 صورت گرفت.
در شهریورماه امسال ۱۳هزار میلیارد تومان از بدهی دولت به سازمان تأمین اجتماعی 
به‌صورت اوراق بدهی به سازمان تأمین اجتماعی داده شد که بلافاصله به‌حساب وزارت 
بهداشت واریز شد. بنابراین به‌جای این کار دولت می‌تواند »۹بیست‌وهفتم« از بدهی‌های 

خود را به‌حساب خزانه واریز کند.

واکنش وزارت تعاون به مصوبه واریز سهم درمان بیمه‌شدگان تامین اجتماعی به خزانه

دیگر پولی به بیمارستان‌های دولتی پرداخت نخواهیم کرد

گزارش

دولت در لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ رقم افزایش دستمزد کارمندان را ۲۰درصد تعیین 
کرده که این رقم با نرخ رسمی تورم سالانه فاصله معناداری دارد. این در حالی است که 
رئیس‌جمهور در تبلیغات انتخاباتی خود تأکید داشت که دستمزد نیروی کار مطابق با 

نرخ تورم تعیین خواهد شد.
»علیرضا میرغفاری« عضو کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران با اشاره به این 
موضوع به ایلنا گفت: به طور کلی نمی‌توان شرایط کارگران را با کارمندان دولت مقایسه 
کرد چون سازوکار تعیین حقوق برای هر دو گروه فرق دارد و نظام دستمزدی کارگران و 
نیروهای دولتی بسیار متفاوت است. کارمندان دولت رتبه‌بندی می‌شوند و مانند کارگران 
نیستند که تعداد بسیاری از آنها حداقل‌بگیر باشند. البته طبق قانون کار، برای کارگران 
در کارگاه‌های بالای ۵۰ نفر باید طبقه‌بندی مشاغل اجرا شود اما این قانون در خیلی از 
کارگاه‌ها اجرا نمی‌شود. پس میزان افزایش دستمزد کارگران و کارمندان به هیچ وجه 

قابل مقایسه با هم نیست.
وی بیان کرد: حقوق کارگران در شورای عالی کار تعیین می‌شود اما چون دولت نقش 
تعیین‌کننده‌ای در مذاکرات این شورا دارد در نتیجه درصد افزایش حقوقی که دولت در 
بودجه برای کارمندان در نظر گرفته، مهم است و تعیین ۲۰درصد افزایش حقوق برای 

کارمندان بدون توجه به نرخ تورم، نگران‌کننده است.
میرغفاری تأکید کرد: در کارزار انتخاباتی ریاست‌جمهوری، پزشکیان تعهد داد که 
دستمزدها مطابق با تورم افزایش یابد اما شاهدیم که این وعده‌ها در عمل محقق نشد و 
حداقل در مورد کارمندان دولت که این طور است. ما به عنوان نمایندگان کارگری امیدوار 
بودیم که امسال در شورای عالی کار به جای چانه‌زنی برای افزایش دستمزد مطابق با نرخ 
تورم، روی سبد معیشت مذاکره کنیم و میزان ریالی دستمزد را به رقم سبد معیشت نزدیک 
کنیم اما با درصد افزایشی که دولت برای کارمندان در لایحه در نظر گرفته بعید می‌دانم 

وارد این سطح از چانه‌زنی شویم.

تعارض منافع در شورای عالی کار، مزد را تحت تاثیر قرار داده است
این فعال حقوق کارگران گفت: نکته‌ای که در مورد تعیین حقوق کارگران در شورای 
عالی کار وجود دارد توجه به تعارض منافع در این ساختار است که عملکرد شورای عالی 

کار را در میدان عمل تغییر می‌دهد.
وی توضیح داد: در شورای عالی کار دولت باید نقش میانجی بین نمایندگان کارگری 
و کارفرمایی ایجاد کند اما از آنجا که بخش قابل توجهی از نیروهای دولت تحت قانون کار 
فعالیت می‌کنند و مصوبات شورای عالی کار برای آنان اعمال می‌شود، در نتیجه دولت 
به عنوان کارفرمای بزرگ، در مذاکرات مزدی عما در کنار کارفرمایان قرار می‌گیرد. 

متأسفانه همین موضوع بهانه‌ای برای سرکوب مزد کارگران است.
میرغفاری بیان کرد: ضمن اینکه اگرچه شرکت‌های زیرمجموعه دستگاه‌های دولتی 

به نحوی خصوصی‌سازی شده‌اند اما نقش دولت در آنها همچنان پررنگ است. از این لحاظ 
نیز دولت تمام تلاش خود را می‌کند تا دستمزدها را متناسب با افزایش‌هایی که برای 

کارمندان دولت مقرر کرده، پیش ببرد.
عضو کانون عالی انجمن های صنفی کارگران ایران در رابطه با تداوم سرکوب مزدی 
گفت: وضعیت کنونی و تداوم آن می‌تواند عواقب جدی برای کارگران به همراه داشته 
باشد. اگر حقوق‌ها همچنان سرکوب شوند و نرخ تورم نیز به‌درستی در نظر گرفته 
نشود، سرنوشت کارگران تحت تأثیر قرار خواهد گرفت. در حال حاضر، بخش عمده‌ای 
از اعتراضات موجود در بدنه دولت و مجموعه‌های کارگری، ناشی از پایین بودن حقوق 
و دستمزدها در مقایسه با هزینه‌های زندگی است. این موضوع به دلیل تورم‌های 
افسارگسیخته و سرکوب مزدی متعاقب آن، قدرت خرید جامعه کارگری را کاهش 

داده است.

با معضلات اجتماعی روبه‌رو خواهیم شد
میرغفاری افزود: به نظر می‌رسد جامعه تحمل این سطح از سرکوب مزدی را ندارد و 
بنابراین با یک معضل بزرگ اجتماعی مواجه خواهیم شد. کارگاه‌هایی که حداقل دستمزد 
را پرداخت نمی‌کنند، با مشکلات جدی روبه‌رو هستند. این وضعیت به کارگاه‌هایی که 

دستمزدهای بالاتری پرداخت می‌کنند نیز سرایت کرده است.
عضو کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران در پاسخ به این سوال که اگر 
همچون سال قبل نمایندگان کارگری مخالف نتیجه مذاکرت مزدی باشند چه باید کرد؟ 
گفت: اگر نمایندگان واقعا نماینده کارگران باشند و منافع جامعه کارگری را در نظر بگیرند، 
باید مراقب تصمیمات دولت در حوزه مزد کارگری باشند. به همین دلیل، بهترین راه برای 
جلوگیری از این وضعیت، عدم امضای مصوبه افزایش دستمزد است، حتی اگر این امر به 

معنای عدم توافق در سال‌های متمادی باشد.

یک فعال صنفی عنوان کرد:

عدم افزایش دستمزد کارمندان مطابق با نرخ تورم، یعنی خلف وعده رئیس جمهور

گفت وگو

یک کارگر کارخانه تراورس بتنی اندیمشک می‌گوید از کارگران این شرکت در ایامی 
که این واحد به دلیل نبود ادوات کار برای مدتی تعطیل بوده،‌ ۲۶ روز مرخصی ذخیره کسر 

شد و با ضمیمه به قرارداد جدید )مهر ماه( از کارگران درخواست امضا شده است.
به گزارش ایلنا، این کارگر در پایان قرارداد سالانه و هنگام محاسبه مانده مرخصی، 
این امکان برای کارگران فراهم است که بخشی از مرخصی‌های استحقاقی استفاده نشده 
خود را به سال بعد منتقل کرده یا معادل ریالی آن را به همراه عیدی دریافت کنند، گفت: 
در روزهای اخیر اصرار کارفرما برای انعقاد قرارداد افزایش یافته اما کارگران تصمیم 
گرفته‌اند تا برطرف نشدن موضوع مانده مرخصی‌هایشان، از امضای هر قرارداد جدید 

خودداری کنند.
به گفته وی، مطابق ماده ۶۹ قانون کار، تاریخ استفاده از مرخصی باید با توافق کارگر و 

کارفرما تعیین شود و همان‌طور که اگر کارگر بدون اخذ موافقت کارفرما از حضور در محل 
کار خودداری کند، غیبت محسوب می‌شود، متقابلا اگر کارفرما هم به صورت یکجانبه و 
به اجبار کارگران را به مرخصی اعزام کند، این کار از مصادیق تعلیق بوده و نباید آن را از 

مرخصی استحقاقی کارکنان کسر کرد.
این کارگر افزود: مرخصی باید از سوی کارگر درخواست شود و از سوی کارفرما به تایید 
برسد و بالعکس. اگر نظر کارفرما، تعطیلی کارگاه با پرداخت حقوق است، باید این کار 
مورد تایید کارگر باشد و کارفرما نمی‌تواند اجبارا کارگران را وادار به استفاده از مرخصی 
استحقاقی کند. به ادعای وی، خواسته کارگران عقد قرارداد قانونی اداره کار است و 
ضمیمه کردن هر خواسته غیرقانونی دیگری خلاف است و اگر کارفرما بخواهد امضای 

چنین قراردادی را اجباری کند، می‌توان از وی شکایت کرد.

کارگران کارخانجات تراورس بتنی اندیمشک:

اجبار به استفاده از مرخصی استحقاقی را نمی‌پذیریم

گزارش


